

Отзыв

на автореферат диссертации Чернявского Виктора Борисовича "Оптимизация анестезиологического обеспечения пациентов с морбидным ожирением в бariatрической хирургии", представленную к защите в диссертационный совет Д 208.062.03 при ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология (медицинские науки)

Актуальность представленного исследования не вызывает сомнений и обусловлена тем фактом, что ожирение – глобальная проблема человечества. Морбидное ожирение следует рассматривать, как тяжелое хроническое заболевание, требующее пожизненного мультидисциплинарного и многопланового лечения. В связи с этим, бariatрическая хирургия занимает достойную нишу в лечении этой категории больных. Обеспечение безопасности пациентов на этапах периоперационного периода – главная задача врача анестезиолога-реаниматолога. Специфическим осложнением на этапах периоперационного периода у пациентов с морбидным ожирением является синдром рабдомиолиза и острого почечного повреждения. Данное исследование, в цель которого входило повышение качества профилактики риска острого почечного повреждения путем сочетанного применения дексмедетомидина и нефопама гидрохlorida, безусловно, актуально.

Цель работы сформулирована конкретно и лаконично, отражает ее практическую направленность. Задачи полностью соответствуют поставленной цели работы и отражают этапы ее достижения.

Научная новизна работы отражена в автореферате достаточно полно. Наиболее ценным результатом представляется исследование автором почечной функции у пациентов с морбидным ожирением в бariatрической хирургии как с помощью рутинных маркеров (КФК, креатинин), так и современных (u-NGAL). На основании полученных в исследовании данных

автору удалось разработать методику профилактики острого почечного повреждения у пациентов с ожирением в бariatрической хирургии.

Статистический анализ, основанный на использовании критериев оценки непараметрических данных, корректен и свидетельствует о достоверности полученных автором результатов. Генеральная совокупность участников исследования (90 человек) достаточна для отсеивания ложноположительных результатов.

Выводы соответствуют поставленным задачам. Практические рекомендации конкретны и выполнимы.

Анализ информации, содержащейся в автореферате, позволяет сделать заключение, что диссертационная работа Чернявского Виктора Борисовича является самостоятельно выполненным квалификационным исследованием, в котором решена важная научно-практическая задача - оптимизация анестезиологического обеспечения пациентов с морбидным ожирением в бariatрической хирургии. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология (медицинские науки), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой анестезиологии,
реаниматологии и интенсивной терапии
доктор медицинских наук, доцент



Шпisman МихайлНатанович

22 марта 2018 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 634050, г. Томск, Московский тракт, 2, office@ssmu.ru / 8(3822) 533-309



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ	
Ученый секретарь	М.Ю. Хлусова
22	2018